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CSONGRÁDI ÚJSÁG
Előfizetési árak:

Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF
Szerkesztőség

Szentháromság-tér 2. szám.
Kiadóhivatal:

Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám.

IX. évfolyam.

Béke vagy harc?
Minden politikus ezt a kérdést adja fel 

magának : lesz-e béke vagy áll tovább a 
harc? A béketárgyalások már megszakad­
tak. Ennek dacára mindenkiben él még 
a remény, hogy végre mégis béke lesz.
A kormány és pártja igen furcsán értel­
mezi a béke fogalmát. A béke voltaképen 
azt jelenti, hogy mindkét fél közeledik 
egymáshoz, a kormány azonban, da­
cára, hogy igazán sarokba van szorítva, 
úgy értelmezi a békét, hogy az ellenzék 
adjon meg mindent, ellenben a kormány 
nem hoz semmit. Az ellenzék engedje a 
véderőjavaslatokat keresztül, a választójog j 
reformját azonban bízza Tisza Istvánra.

Ma már mindenki tisztában van azzal, 
hogy Magyarorszag kulturális haladasa 
és gazdasági fejlődése az általános vá­
lasztójog megalkotásától, az igazi nép­
parlament behozatalától függ. Tudva ezt, 
az ellenzék nem lehet egyebet, minthogy 
a véderőreform és az általános választó­
jog között junktimot állít fel, hogy a 
terhes katonai reformok ellenében leg­
alább az igazi népparlamentet biztosítsa 
és a nép igazi uralmát, akaratának érvé­
nyesülését a jövőben lehetővé tegye. Ez­
zel szemben a kormány azt akarja, hogy 
az ellenzék simán engedje keresztül a 
katonai javaslatokat, a kormány pedig 
majdcsak valamikor terjessze be a vá­
lasztójog reformjáról szóló javaslatokat, 
aminek tervezetét, alapfeltételeit, egy gró­
fokból álló értekezlet dolgozza ki, mely­
ben Tisza István gróf praesideál. Hogy 
attól a választójogtól, a melyet I isza 
István alkot meg és az irányát ő szabja 
meg, mit várhatunk, mindenki tisztában 
van. Mit várhatunk a választójog terén 
Tiszától, aki a népjogok legádázabb el­
lensége? A választójog reformjára nézve 
azonban a kormány semmiféle garanciát 
nem nyújt, csak Ígéretet. A kormány 
Ígéreteinek értékét mindenki ismeri. Hi­
szen a kilences bizottság programodat 
már vagy egy évtizede ígérgetik és még 
mindig csak a papíron van. Mennyivel 
inkább fogják húzni-halasztani az alta­
lános választói jog megalkotásai, a mi 
a mai kormány és pártja uralmának meg­
szűntét jelenti. ,

A ki Így akar békét, az nem akar 
békét. De nem is akart a kormány ko­
molyan békét. Ma már egyre világosab­
ban mutatkozik az a feltevés és egyre 
alaposabb az a gyanú, hogy a kormány 
azt a tiszteletre méltó és nemes inten­
ciókból fakadó békeakciót, a mit a ház 
érdemes elnöke: Berzeviczy Albert haza­
fias aggodalmak halasa alatt megindított,
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alattomos célokra akarta kihasználni. 
Azt akarta a kormány, hogy a tárgyalás 
közben éket verjen a küzdő tábor közé, 
hogy a választójog kérdésen a független­
ségi pártokat összeveszitse. Arra számí­
tott, hogy sikerülni fog Justh Gyulát 
pártjával szembe állítani, vagy mint az 
újabb politikai szótár mondja: „Justh 
Gyulát izolálni.“ Amennyiben ez nem 
sikerül, akkor a két függetlenségi pártot, 
a fegyvertársakat összevesziteni.

A kormány bizonyara azt gondolta, 
hogy a függetlenségi párt, mihelyt a ha­
talom birtoklását kilátásba helyezik neki, 
feladja program inját, cserben hagyja a 
párt vezérét, aki a tárgyalások elején 
mindjárt átlátott a szitán és az egyik 
konzervatív értekezletre cl sem ment.

Az általános, egyenlő és titkos válasz- j 
tói jog nélkül béke nincs! Mivel pedig j 
ennek a kormánynak és pártjának a léte í 
ettől függ, cl lehetünk rá készülve, hogy 
megakadályozza legalább egyelőre, a j 
inig bírja ezt. Tehát áll a harc, vagy jön 
újra a nemzet Ítélete. Es erre kell nekünk 
készülnünk. Népgyűlésekkel, (elolvasá­
sokkal, értekezletekkel kell a választó 
polgároknak megmag' arazni a küzdelem 
nagy horderejét, a választójog kiterjesz­
tésének nagy fontosságát. Össze kell tar­
tani a függetlenségieket, — akkor azután 
jöhet majd a kormány erőszakoskodásá­
val —- az eszme győzni fog.

Értekezlet a tiszazugi vasút ügyében. La­
punkban többször ismertettük már azt a moz­
galmat, melynek az a célja, hogy Csongrádtól 
Szclcvény, Csépa, Tiszasas, Tiszaugh, Kürt,

I inokn, Nagyrév és ( ibakháza községek érinté­
sével Tisza földvárig kcskenyvagánytí vasút léte- 
sittessék. A vasút létesítését a tiszazugi közsé­
gek nemrégiben tartott értekezletükön elfogadták, 
s egyben megbízták Farkas Mór csongrádi mér­
nököt, hogy dolgozza ki a vasút létesítésére, 
továbbá a jövedelmezőségre vonatkozó számí­
tásait. Farkas Mór mérnök a megbízásnak eleget 

i tevén, holnap délután 3 órára értekezletre hívta 
I össze Csongrádra a községháza tanácstermébe 
1 az érdekelt községek elöljáróit, ahol az általa 

készített számításokat elő fogja adni.

Az alispán évnegyedes jelentése.
Csongrád vármegye alispanjanak évne­

gyedes jelentése a vármegye életéből a 
a következő mozzanatokról szamot be a 
május hó 30-án tartott törvényhatósági 
közgyűlés óta.

A közigazgatás menete úgy a központ­
ban, mint a járásokban zavartalan volt 
s a vármegyei, városi és községi tiszt­

viselők igyekeztek kötelességeiket ponto­
san teljesíteni.

A járási főszolgabirák a járásukhoz 
tartozó községekben a panasznapokat az 
előre megállapított határidőben megtar­
tották s az ez alkalommal előterjesztett 
panaszok és kérelmek alapján a szüksé­
ges intézkedéseket megtették.

Az elmúlt időszakban a törvényható­
sági és községi tisztviselők, valamint köz­
ségi elöljárók ellen folyamatban volt fe­
gyelmi ügyekből az előző évnegyedről 
hátralékban maradt 5 ügy; időközben 
indíttatott 4 ügy, összesen tehát folya­
matban volt 9 fegyelmi ügy. Ebből be­
fejezést nyert az elmúlt időszakban 4 ügy, 
jelenleg is folyamatban van 5 ügy.

A csongrádi járásban beterjesztendő 
volt Csongrád község részéről 17. Csany- 
telek részéről 8, Tömörkény részéről 9 

j drb 1910. évi számadás; továbbá Csong­
rád község részéről 9, Csanytelek részé- 
ről 2 és Tömörkény részéről 3 drb 1912.

: évi költségvetés. Ezen számadások és 
I költségvetések hiánytalanul beérkeztek s 
i a költségvetések már kivétel nélkül, a 
1 számadások pedig a törvényhatósági bi­

zottság jóváhagyása alá bocsáttattak.
Az elmúlt időszakban a törvényható­

sági közúti hálózat állapotban változás 
nem történt.

Az elmúlt évnegyedben uralkodott rend­
kívüli nagy szárazság a inűútak állapo- 

i tára kedvezőtlenül hatott, amennyiben oly 
útszakaszokon, ahol nyári út nincs, íel- 

I lazulások fordultak elő, s guruló kavics 
képződött. A további rongálásoknak azon­
ban eleje vétetett, mert a guruló kavics

1 össze lett szedve, hogy alkalmas időben 
ismét behasználható legyen s a fellazult 
részeket öntözés és döngölés által az 
utászok rendbe hozták.

A szeged-csongrád th. ut 1E270 
14-300 és 21-670 28-878 km. szakaszá­
nak n hí úttá kiépítésével kapcsolatos mun­
kálatokból a földmunkák befejeztettek, a 
kőanyag beszerzése és a vasúti lerakó­
helyre való kirakása is megtörtént.

A folyó évben ültetett szederfák ta- 
vaszszal szépen fejlődésnek indultak, de 
a nagy szárazság miatt a folyó évi új 
ültetés * 13-ad részben kipusztult. A jövő 
évi fásítások loganatositasa iránt a szük­
séges előkészítő intézkedéseket megtettem. 

Utrcndőri kihágás 3 esetben fordult elő. 
Az egészségügyi viszonyok az elmúlt 

időszak alatt jóllehet járványos betegsé­
gek a törvényhatóság területén nem ural­
kodtak, az igen kedvező junius havi köz­
egészségügyi viszonyok kivételével kielé­
gítők nem voltak. Feltűnően kedvezőtlen 
eredményű volt augusztus és szeptember

Tánctanfolyam. Hubert János tánctanitó november hó
15-én Kezdi rrxeg tánctanfolyamát.
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hónap, a szokatlan nagymérvű gyermek- 
halandóság miatt. A egészségügyi viszo­
nyok kedvezőtlen alakulását nem heveny 
fertőző betegség idézte elő, hanem az 
emésztő és légzőszervi bántalmak s kü­
lönösen az előbbi betegség, a mely az 
idei szokatlan meleg nyári időjárás mel­
lett, a melyhez hozzájárult a célszerűtlen 
táplálkozás is, a kisebb gyermekek kö­
zött rendkívül nagy számú és igen súlyos 
lefolyású megbetegedéssel járt, úgy hogy
egymaga ezen kóralak csaknem annyi 
halálozással járt, mint a tüdő és mell- 
hártyalob és a gümőkór együttvéve.

Heveny fertőző betegségek közül a kö­
vetkezők fordultak elő: roncsolótoroklob, 
vörheny, kanyaró, hörghurut, hasihagy- 
máz, bárányhimlő, gyermekágyi láz és 
járványos fiilmirigvlob. Ezen betegségek 
egyik vagy másik felesége a törvényható­
ságnak csaknem minden egyes községé­
ben jelentkezett, egyik-másik községben 
hol az egyik, hol a másikféleség külön- 
külön, majd egy időben jelentkezett.

A fentebb felsorolt fertőző betegségek 
habár általában szórványosan, de egyik- 
másik hónapban külömböző mértékben 
jelentkezett. A roncsolótoroklobos meg­
betegedések száma legnagyobb volt szep­
tember hónapban (14), a vörhenyé julius, 
a kanyaróé junius, a hörghuruté május 
és augusztus, a hasihagvmázé szeptem­
ber hónapban.

A hevenyfertőző betegségek okozta 
megbetegedések száma a lefolyt 5 hónap 
alatt 494 volt, a mely számban benne 
van az előző évnegyed végén ápolás alatt 
maradt ti5 beteg.

A fenyegető kolera veszedelem ellen 
az óvintézkedések minden egyes község­
ben foganatosítva lettek.

Kolerás megbetegedés a törvényható­
ság területén nem fordult elő. Egyáltalán 
nem fordult elő semmi olyan esemény, 
a mely a közegészségügyi szolgálat ren­
des menetére zavaró hatással lett volna.

A népmozgalom eredménye a következő:
Élve született 1169 fi, 1125 nőnemű, 

összesen 2294 gyermek. Halva született 
4.3 fi, 11 nőnemű, összesen 45 gyermek. 
Meghalt 730 férfi, 690 nő, összesen 1420 
egyén. A természetes szaporodás 8 74.

Házasságra lépett 285 pár.
A csongrádi nyilvános jellegű kórház 

beteg forgalma a következő volt:
Az előző negyedév utolsó napján ápo­

lás alatt visszamaradt 20; felvétetett május 
hó 1-től október hó 1-ig 81, ápoltatott 
összesen löl, ebből elbocsáttatott 83, 
meghalt 4, ápolás alatt visszamaradt 
szeptember 30-ik napján 14, az ápolási 
napok száma 2212.

Az állategészségügyi állapot a május 
1-től szeptember 30-ig terjedő időben 
kedvező nem volt, amennyiben hivatal­
ból kimutatandó ragadós állati betegsé­
gek 20 esetben állapíttattak meg, a (ón­
álló betegségek pedig 18 esetben lettek 
megszűntté nyilvánítva.

Az állattenyésztés fejlesztése érdekében 
egész éven át általános érdeklődés és 
áldozatkészség mutatkozott a gazdák kö­
zölt. Állami támogatással a vármegyei 
gazd. egyesület útján több községbe .sze­

reztetett be jó lenyészanyag. Örvendetes 
jelenséggel konstatálható, hogy a szarvas- 
marha helyes irányban való tenyésztése 
és annak megfelelő módon való, tartása 
és gondozására, gazdáink évről-évre na­
gyobb súlyt helyeznek. A vármegyei gaz­
dasági egyesület útján beszereztetett és 
kisgazdák között szétoszlatott a nyár 
folyamán 5 drb tenyészbika, 78 drb te­
nyészkan, 131 drb tehén és 15 drb koca­
sertés. A tenyészállat beszerzések iránt 
fokozatos érdeklődés mutatkozik és előre­
láthatólag ez a jövő évben hatványozott 
arányban fog emelkedni.

A munkásviszonyok a vármegye terü­
letén általában kedvezőnek mondhatók, mi­
vel a munkások a lciolyt időszak' alatt, 
állandóan elég magas munkabérek mel­
lett, foglalkozást találhattak s munkálataik 
zavartalan teljesítésének az időjárás is ked­
vezett. w 1

A vármegye területén folyamatban levő ! 
munkásházépitések kevés kivétellel mar 
minden helyen teljes befejezést nyertek 
s czidő szerint csupán Sándorfalván és 
Tömörkényen van még hátra néhány ház 
a folyó évre tervezett építésekből.

A csongrádi új telepeken épült 196 ház 
234,860 korona 86 fillérbe került, vagyis 
egy ház 200 nszöl telekkel együtt átlag 
1200 korona költséget igényelt; mely után 
a csongrádi munkások 72 korona törlesz­
tést fizetnek évente.

A közbiztonság állapota a lefolyt idő­
szakban kielégítő volt s oly vétségek és 
bűntettek, melyek az élet és vagyonbiz­
tonságot nagyobb mértékben veszélyez­
tették volna, nem fordultak elő.

A vármegye területén a tanítás úgy 
az elemi, mint a középiskolákban a rendes 
időben kezdetét vette s a tanítás meneté­
ben fennakadások nem fordultak elő. Az 
iskolától elmaradt tankötelesek beiskoláz­
tatása iránt a köz- és tanhatóságok a kellő 
intézkedéseket megtették.

A vármegyebeli szegénysorsú vakok és 
siketnémák részére fennálló törvényható­
sági ingyenes helyek betöltése iránt a 
folyó tanév elején a kellő intézkedések 
megtétettek. A szegedi szakintézetben 

! Csongrádról az 1911 12. tanévben a
következő fogyatékosak nyernek szak­
szói ű kiképzést: Gyánli Julianna, Bartók 
Erzsébet és Konc Vilma csongrádi ille­
tőségű siketnémák, továbbá Kádár János 
csongrádi illetőségű vak.

HÍREK.

Felszámol a szövetkezet. A Keresztény 
fogyasztási szövetkezet matt vasárnap délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartott a községháza ta­
nácstermében, melyen Hegyi Antal ismertette a 
szövetkezet ügyeit, s az okokat, melyek miatt 
a szövetkezet felszámolni kénytelen. Egyúttal 
ajánlotta, hogy felszámolóknak azok az igaz­
gatósági tagok választassanak meg, akik a szö­
vetkezet adósságaiért a Tiszavidéki Takarék- 
pénztárnál érdekelve vannak. A jelenlevő igaz­
gatósági tagok egy kivételével vállalták is ezt, 
csupán Ötvös jelentette ki, hogy erre nem vál­
lalkozik. A közgyűlés aztán határozatként egy­
hangúlag kimondotta a felszámolást, s megvá­
lasztotta a felszámolókat. Amit tehát hónapok­
kal ezelőtt megírtunk, bekövetkezett s a nagy 
hűhóval megindult mentő akcióból nem lett semmi,

mert akik legjobban lármáztak a szövetkezet 
fennmaradásáért, éppen azok nem vállaltak el 
semmi anyagi felelősséget, sőt olyanok is akad­
tak köztük, akik még a részjegyeik árát sem 
űzették be a szövetkezel pénztárába.

—• Esküvők. Viglási István folyó hó 12-én 
délután tartja esküvőjét Illés Juliskával. Ugyanez 
alkalommal tartja esküvőjét Illés András is Ötvös 
Zsófikával. Greskovics József folyó hó 14 én 
délután esküszik örök hűséget Sági Mariskának, 
inig folyó hó 1 í> én délután Pintér Pál tartja 
egybekelését I’itrik Mariskával a helybeli rom. 
kath. templomban.

A református hívőkkel közli u gondnokság, hogy a 
két szentesi főpap betegsége miatt n református isteni tisz­
tuld o hónapban nem fog megtartatni.

Repülés Szentesen. Napok óta falragaszok 
hirdetik, hogy Szentesen, a felsőcsorda járáson, 
mely Csongrád és Szentes között terül cl, Kvasz 
András aviatikus, magyar szerkezetű repülő gé­
pével, belépő dij mellett, be fogja mutatni a 
repülést. Miután repülőgéppel való repülést vá­
rosunkból még nem sokan látták, azt hisszük, 
kevesen lesznek, akik itthon maradnak, mi­
után a repülés helye vonaton is, meg gyalog 
is könnyen elérhető.

— Halálozások. Egy régi iparossal ismét 
kevesebb van. Horváth Mihály kerékgyártó, öli 
éves korában, hosszú betegség után, kedden 
elhunyt. Temetése csütörtökön ment végbe. 
Mindenszentek napján meg Lekrineki Balázs 
Úti éves gazdálkodó halt meg, akit a napokban 
az a szerencsétlenség ért, hogy szelevényi útjá­
ban kocsija felfordult vele, s Lekrineki annyira 
összetörte magát, hogy sérülései halálát okozták. 
Nyugodjonak békében !

Klinikai kísérletek a poseni városi 
kórházban megállapították: A természe­
tes Ferenc József-kescrűviz még kövér 
egyéneknél is aránylag kis adagokban is 
biztosan és fájdalom nélkül ható hashaj­
tószernek bizonyul. Anélkül, hogy valami 
különös étrendet kellene követni, a Fe­
renc József-viz változatlan eredménynyel 
huzamosabb időn át is használható. Kap­
ható gyógy tárakban és fűszerkereskedé­
sekben. — A Szétküldés! Igazgatóság Bu­
dapesten.

Akiket szeret a püspök. A váci püspök 
megengedte, hogy a kiskunfélegyházi kath. tem­
plomban a templom-pénztár terhére bevezet­
hessék a villamos világítást. Lám, lám, mert 
a csongrádiakra haragszik Öméltósága, ezért a 
csongrádiaknak ilyenben nem fog részük lenni.

Táncmulatság. A Csongrádi katholikus ifjú­
sági egylet ma vasárnap este a Polgári Kör he­
lyiségében saját pénztára javára szent Imre iin- 
nepélylycl egybekötött láncmulatságot rendez. 
Belépő dij: személyenkint 1 korona, családjegy 
(három személyre) 2 korona 50 fillér. Az ün­
nepély műsora: 1. A celli búcsú. Szavalja : Sza­
bados Rozika. 2. A hazáról. Szavalja: Bori Sán­
dor. 3. Magyar ábránd. Cimbalmon játsza és 
énekli: Szakái Mariska. 4. Felolvasás szent Imre 
hercegről. Tartja Vedres Béla. 5. Az irgalom. 
Szavalja: Cseh Annuska. 0. Magyar dalok. Tá­
rogatón előadja: IJr. Hangos István. 7. Petiké. 
Szavalja: Fodor Annuska. 8. Pipás kántor. Sza­
valja: Varga János. 9. A zsidó a bíró előtt. Tri­
ókig Előadják: Palásti Antal, Kollársz Kálmán 
és Baranyi István.

— Tények bizonyítanak. A Ben kő Bank r.-t. 
eddigi nagy sikereiről mi beszélhetne világosait - 
ban, mint a rövid idő alatt kifizetett nagy nye - 
remények hosszú láncolata. Csak eddig már egy 
002.000, egy 200.000, két 100.000, egy 90.900, 
egy 80.000, egy 70.000, három 00,000, öt 50.000, 
négy 40.000, öt 30.000 stb. stb. nagy nyere­
ményeket (izeitek ki. Ne mulassza cl tehát senki, 
aki nyerni akar, sorsjegyet a már folyó hó 10-án 
kezdődő uj osztálysorsjátékra azonnal Bcnkő 
Bank r.-t. Budapest, Andrássy-ut 90. rendelni, 
mert Ben kő sorsjegye bankó !

A rablás vége. A tavasszal történt, hogy 
a csendőrség kinyomozta, miszerint Régncr San-

= Ha nem akar fiatal, gyenge savanya sört, =
úgy rendeljen Ausländer Jenő sörrahtáránál, ahol hordókban, nagy és kis üvegekben a legjobbat, legolcsóbb árban, ház­

hoz szállítva beszerezhet. Ugyanott kitűnő fehér és siller borok butcllázva, vagy kimérve.
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dór és Szlávik István pincérek Mezei Mihálytól 
1909. év őszén, éjjel az utcán, M koronát el­
raboltak. A csendőrség kinyomozta azt is, hogy 
Kégner Sándor még Batyu Palásti Józseftől 1910. 
decemberben 190 koronát elrabolt, Forgó Mi­
hálytól pedig a Magyar Király szállodában 150 
koronát ellopott. Valamint ellopott 1 lorcsik Pé­
ter tanítótól ugyanott 140 koronát és Lamber- 
ger Manó orvostól a Neuschwender-féle vendég­
lőben 3ti koronát. Az ügybe bclckeverődött 
Bába Szabó László borbély is, akinek Kégner 
a lopott pénzből 25 koronát adott. A csendőr­
ség följelentése folytán a kir. törvényszék ezen 
ügyben hétfőn tartotta meg a főtárgyalást, mi­
kor is Kégner Sándort rablás, zsarolás és lopás­
ért öt évi ('egyházzal, Szlávik Istvánt zsarolás 
vétségé miatt hat hónapi fogházzal és Bába 
Szabó Lászlót orgazdaság vétsége miatt egy­
havi fogházzal büntette meg. Szlávik István bün­
tetését azonban a vizsgálati fogsággal kitöltött­
nek vette a törvényszék s őt azonnal szabad­
lábra helyezte, a Kégner büntetésébe pedig a 
vizsgálati fogságból hat hónapot beszámított.

500 korona jutalomban részesül az, aki 
lehetővé teszi nekem, hogy bíróikig megbiintet- 
tessem azokat, akik a .30 év óta kitűnően beve­
zetett Brády-féle gyomorcseppeket (ezelőtt ma- 
riazelli cseppek) hamisítják, vagy utánozzák. A 
Brády-féle gyomorcseppek rózsaszínű kartonba 
vannak csomagolva, melynek külzclén a véd­
jegy, a máriazelli Szűz Mária képe es aláírásom, 
„C. Brády“ látható.

Öngyilkossági kísérlet. Deák Antal, akinek 
különböző törvénybe ütköző dolgokért a rendőr­
séggel már több ízben meggyűlt a baja, pén­
tekén este a Köpesdi-féle korcsmában meglőtte 
magát. Nem halt ugyan meg, de állapota súlyos 
és életben maradásához kevés remény van.

Vonat kisiklás. Múlt vasárnap délután 5 
órakor a Félegyháza felől jövő tehervonat egy 
kocsija hibás váltó állítás folytán kisiklott. A 
kisiklás folytán a tehervonat csak este 7 óra 
után mehetett tovább Szentes felé.

Tüzek. A múlt héten Bállá János, Fekete 
Kozáké, Lantos Antal és Zubek Péter csongrádi 
lakosok kárára történtek a külterületen tűzese­
tek, mikor tanyaépületek és gazdasági eszközök 
églek le. A tüzek gondatlanságból keletkeztek.

Szerkesztői üzenet.
Egy parasztgazdának Helyben. Múlt vasárnapi 

cikkére Farkas Mór községi mérnök ur lapunk 
utján azt üzeni, s ezt értse meg jól, hogy a 
világon senkinek jobb dolga mai napság nin­
csen, mint a magyar gazdáknak.

Kiadók és laptulajdonosok: B0Z0 ÉS JUSTIN.

Hozó cs Justin könyvnyomdája.

Községi hirdetmény.
Az 1912. évi kivetés alapjául szolgáló ház- 

cóvvallomási ivek benyújtására 1911. évi novem­
ber 2-től 30-áig terjedő idő tűzetett ki. A be­
vallás a községi elöljáróságnál történik s bevallásra 
a tényleges birtokosok vannak kötelezve. Az 
épületrészeknek nyers házbérjövedelme gyanánt

révén lett

világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A hygienikus

Palma kotok 
ágybetét

minősege
net elsőrangú

a bérösszeget kell bevallani. A bérlők aláírásuk 
által a vallomás! ivén bizonyítják a vallomás 
helyességét. Aki vallomást nem ad, kihágást kö­
vet el és büntetve lesz. A vallomásra kötelezet­
tet nem menti fel a bevallás kötelezettségétől 
az a körülmény, hogy neki vallomás! iv kézbe­
sítve nem lett.

575! 1911. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróság­
nak 191 1. évi V. Sp. 103-3. sz. végzése foly­
tán dr. Szőke Jenő ügyvéd által képviselt, Eszes 
Mátyás és fiai cég felperes részére alperes ellen 
hátralék 100 kor. tőkekövetelés s jár erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt és 800 kor. becsült ingóságokra a 
csongrádi kir. jbiróság 1911. V. 103-5. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek volna, alperes lakásán Csongrádon az Erzsébet 
szállodában leendő megtartására határidőül 1911. 
évi november hó 13. napjának délelőtt II órája 
kitűzetik, amikor a bíróikig lefoglalt egy teke- 
,asztal s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna es ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelenté­
seiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél .Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határid i a hirdetménynek a bí­
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

Kelt Csongrádon, 1911. évi október hó 29.
R. Papp István
kir. bir. végrehajtó.

ad: 245011911. sz

Eladó ház.

559 1911. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a szolnoki kir. törvényszék 
1911. évi Y. 1341 1. sz. végzése folytán dr. 
Czinner Dávid ügyvéd által képviselt Trencsényi 
és Heller hej. cég felperes részére alperesek ellen 
2000 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefog 
Iáit és 3500 kor. becsült ingóságokra a csong­
rádi kir. jbiróság 1911. V 267/5. számú végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, anieny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán 093. számú tanyán Csongrádon 
leendő megtartására határidőül 1911. évi november 
hó 13. napjának délután 1 í 3 órája kitűzetik, ami­
kor a bíróikig lefoglalt lovak, tehén, búza és 
árpa termés s egyéb ingóságuk a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzlizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Csongrádon, 1911. évi október hó 29.

R Papp István
kir. bir. végrehajtó.

Csongrádi járás föszolgahirájátúl.

Hirdetmény.
Az 1884. évi XVII. t. 27. íj-a értelmében 

közhírré teszem, hogy I litter Milan csongrádi 
lakos Csongrád községében Csemegi Károly utca 
8. szám alatt kenyérgyár ipartelepet óhajt léte­
síteni.

Ez ügyben a helyszíni tárgyalást folyó évi 
november hó 7-én d. u. 3 órakor tartom meg.

Felhívom mindazokat, akik a vállalat ellen 
kifogást akarnak emelni, hogy ezt legkésőbb a 
helyszíni tárgyaláson terjesszék elő, különben az 
üzlettelep, ha csak köztekintetek nem szolgál­
nak akadályul, cngedclyezlelni log. •

Csongrád, 191 I. évi október hó 27-én.
Fekete, főszolgabíró.

1 lányi Jánosnak Zrínyi-utca 
Ili. szánni haza péküzlettel, 

vegyeskereskedés és iralikkal együtt szabadkéz­
ből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a 

helyszínén.

■V.-Sä

Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs johb a

Réthy-ftL„„ü cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­
zottan Réthy-felet kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az eredetinek minden 
egyes darabkáján rajta van a „Rétliy" név.
I tlnhoz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

Csah Réthy-félét fogadjanak cl!

LEGFŐBB IDEJE, hogy
CERES-pályázaton résztvegyen!
Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető I

V . ,%• v 7 ;v*\ i
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Millió ember használja
|inim|R! rekedtség, kataruss, elnyál- 
ii kásodás és szamárhurut eV
I I I I I " len a Kaiser l'éle MELL
L* JL L**t * A KARAMELLAT hamm fényű

__ _________ HlCLjF’iiSW védjegyisyel. — 6050 koz
jegyzőileg hitelesített okirat orvosok és magánosok részem! 

bizonyítja a szer biztos hatását.
--------- Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. ———

murádon kaphat« Barna Henrik és Berkovits Mór uy.'.y- 
szertárában.

u tsm

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt,

^ az rendeljen tűzálló agyagból ^
w
w

w
w

e,nuuLy

BRÁDY-féle

gyomor-cseppek
a Máriacelli Szűz Mária védjeggyel el­
látva, melyeket ..Máriaczelli gyomor-
cseppek“-nck nevez a né)', dO esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetet­
lenek minden háztartásban. I'. csep- 
péknek utolérhctetlenül jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kolika.

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban, hgy 
nagy üveg 1 K (50 f, kis üveget OO f, (5 
üveget f> K 40 í, d nagy üveget 4 K do I 
beküldésé után küld franco Brády K. 
gyógyszertára a „Magyar Királyhoz“

____________ Bécs. I. Fleischmarkt 2., Depot 5.
egyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz Máriát 
ibrázolja, a vörös szinti csomagolásra és az aláírásra, 
ímely az oldalt levő kép másolata cs utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

.. készült csei'épkályhát ..

MAZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, tertőt- 
lenitő zománcuzott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítő jenéi

Szentesen, a vasútállomás mellett.

HA SERTÉSE
higgadtságban és rossz emésztés­
ben szenved, használjon kizárólag Tar­
jányi-féle magyar királyi szabadalmazott 
(iss 77. f. m. engedsz.) „Sussin“ nevű 
sertés védjeggyel ellátott

sertés tápfolyadékot,
amely elősegíti az emésztést, az étvágyta­
lanságot megszünteti és gyengélkedő jó­
szágokat teljesen meggyógyít, melyet több 
köszönő nyilatkozat bizonyít. Próba üveg
50 fillér, nagy üveg 1 Korona, óriás 
üveg, sertés részére is eleg, 2 korona.

Kapható Csongrádon az egyedüli elárusítónál :

Fehér Pál füszerhereshedönél
— Vasut-u. 33. szám.

(lépolajat, ken'> és égő olajat, a eséplés alkal­
mával, kivételesen a legolcsóbb árban árusítok.

A valódi hires 500 éves

POZSONYI SEEHOFER 
NÖVÉNY-BALZSAM

elismert legjobb és legrégibb 
háziszer. Kitűnő mindama bajok 
ellen, melyek rossz emésztés 
vatiV eldugulás folytán állottak­
éin, u. m. emésztési zavarok, 
májbaj. bélrenyheség, kólika. 
agyverszegénység. aranyér s ha­
sonló bán tál inak ellen. K kizá- 

' r'ilag növényi alkatrészekből ké- 
, szült szer hatása kifogástalan 
í és a testre jótékony, enyhe, mi- 
: ért is még a leggyengébb tér- 
I mészetűek is meggondolás nél­

kül eredményesen használhat­
ják. Számtalan elismerő levél 
bizonyítja a Pozsonyi Seehofer 
NÖveny-Balzsam jóságát, mely­
nek valódiságát a kék csoma­

golás cs HZ itt látható vórosrak védjegy bizonyítja. 
I. véljünk a „Földes" a Iá Írásra Mindenütt kapható, ahol 
iiinc^ raktáron, ajánlatos, hogy közvetlenül rendeljük a

FÖLDES LÁSZLÓ vörösrák gyógytárából 
POZSONY, Mihály utca 8.

I üveg ára 70 fill. 6 üveg ára postán utánvéttel bér- 
mentve küldve K 4.60.

VÉDJEGY

SCHUTZMARKE

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen lontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink figyelmei)j DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mini bütykös, 
tyúkszemes, lúdtalp, donga. ló. sánta és körte alakú 
lábakra készít legjobb minőségű cipót vagy csizmái é> 
ezek készítésében hazánk első cipészei közé tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell járniuk egész életükön keresztül, 

fordul jónak bizalommal

DRAGON LAJOS
cipesz-mester es cipész ipari szakoktatóhoz.

ki minden állandó rendelőjének maga csinál kaptalát, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik német, Irancia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

Eladó ház.
Justin Mihálynak Justh Gyula-utca 50. sz. 
háza. kedvező feltételek mellett is. eladó. 

Értekezni lehet a tulajdonossal.

p* á, e I I00°'ii megtakarítás a fogyasx- 
■ OíiTOSJ tásnál és mégis csak 2 ko­
rona (S0 fillér az ára a valódi Kremenetzky-féle 
Wolfram-égőknek. Minden nagyságban kapható 

csakis Klein Ferencnél Csongrád piac tér.

c
S“ MOTOROK
°en™ és LOKOMOBILOK.

GYORS
SZÁLLÍTÁS.

KEDVEZŐ
FIZETÉSI

FELTÉTELEK.

MESSZEMENŐ
JÓTÁLLÁS

t... Jitúl /
:r>y. :Iliit.- : •

p -t.h.*r=>.rv* , _ -Siiftfi- 
W'py* "i ■ ívJ?

DREZDAI MOTORGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Németország legrégibb, legnagyobb motorgyára.

Vezérképviselö:

Gellert Ignác és Társa
BUDAPEST. V. Koháry-utca 4 sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Csúcs Sándor örököseinek szelevényi 55 hold kitűnő szántóföldjük tanya 
épülettel, melyből 78 porta felparcellázva van, közvetlen a szelevényi 

falu mellett egy vagy több részletben eladó. Értekezhetni Szentesen, Varga Benjáminnal 1. kér. 
Farkas Mihály-utea 2. szám, vagy Józsa Józseffel Csongrádon.

Földeladás.

Amerikai fogműterem
Csongrád, Szentesi-hörút 16. sz. Néhai dr. Borsos-féle ház.

Szájpadlás nélküli 
mű fogak 

és
fogsorok.

Kautschuk,
arany,
platina
hidak,

amelyeket nem kell, de 
nem is lehet kivenni.

V\
Arany, 
platina 
ezüst, 

aluminium, 
celluloid koronák. 

Arany lemezes 
porcéi Ián

fogak és fogsorok.

Foghúzás a legnagyobb szakavalottsággal. 
Lelkiismeretes munka, 40 évi gyakorlat alapos ismereteivel.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják es kitűnő izüek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill. 
Fö- és szétküldést raktár:

„NÁDOR" gyógyszertár
BUDAPEST. VI. Váci-korút 17 sz.

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Löw Adolf és Berkovits Mór 

gyógyszertárában.

Éljen!

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!

Ifi


